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CONSEIL DE  QUARTIER DE LA PLAINE

COMPTE - RENDU DE REUNION MENSUELLE DU BUREAU DU 18 DECEMBRE 2019

Ordre du Jour prévu :

 Approbation du CR de la réunion du  20/11/2019.

 Recomposition du bureau avec le changement des Coordinateurs. (Patrick  et Rémy)

 Débriefing sur :

o réunion publique plan anti moustiques  du  07/12/2019 ;

o protocole participation citoyenne ; 

o réunion du 04/12/2019 projet Serre. 

o Avancement des travaux Place Marnac. 

o Troc Plantes & Outils du 25/11/19

 GRC   : (Gestion de la Relation Citoyenne)

o  Mise à jour et suivi des dossiers en cours.

 Questions diverses     :

Présents : Mmes , Nadège Delplanque, Marie-Pierre Gleizes (Conseillère municipale référente),  Elisabeth 
Lecloux,  Colette Rouan, , Solange Sor.

 Mrs.  Pablo Arcé (Conseiller municipal référent), Raymond Andrès,   Jurgen Knodlseder, Denis Lapeyre, 
Romuald Lelan, Rémy Perrais, Jacques Rouan,  André Thomas.

Absents excusés  : Mmes   Bertille Blondiaux, Elsa Duval, Sandrine Geoffroy Prat, Marie-Françoise Hawes.

Mrs  Serge Attali, Patrick Hawes,  Nicolas Perez,  Jean-Pierre Pochon.

Absents : Mme Sophie El Alam,  Mrs Mathieu El Alam,  William Hawes, Vincent Parmentier ,Yannick Del-
rieu,  Mikael Dunau.
Rédacteurs : Nadège Delplanque, Rémy Perrais 

Compte rendu de réunion de bureau Conseil de la Plaine du 18 décembre 2020



Page 2 sur 4

Approba on du CR de la réunion mensuelle du 20/11/2019 :

Approuvé à l'unanimité.

Recomposi on du bureau avec le changement de Coordina on :     

  Mr André Thomas propose sa candidature au poste de coordinateur. Le bureau est favorable à cette
proposition et remercie André d’assurer la coordination pour remplacer Patrick Hawes  et Rémy Perrais 

  Cette  décision  sera  effective  lors  de  la  prochaine  réunion  de  bureau  de  janvier  2020  pour
réorganiser le fonctionnement du bureau afin de faciliter la transition de  coordination.
    Aucune décision n'a été prise pour le second coordinateur. 

Débriefing sur     :  

réunion publique plan anti moustiques  du  07/12/2019     ;   (CR de Denis Lapeyre)

Cette  réunion  publique  ludique  animée  par  Mrs.  Laurensou  et  Freddy  Goube  ainsi  que  les
associations « Caracole » et « Roue Flaquette » à permis aux participants de confectionner et d’assembler
des nichoirs pour les « chauves souris » et pour les « gobes mouches gris  ». 
       

Cet  atelier  a  regroupé  10  personnes,  le  nombre  de  participants  a  volontairement  été  limité  pour
permettre une meilleure disponibilité des animateurs.

     La séance s’est déroulée en 3 temps :

   1/ Construction des nichoirs (durée 30 à 45 minutes). Caracole s’occupait de l’atelier « Gobe Mouche Gris »
et Roue Flaquette de l’atelier « Chauve-souris ». Les 2 associations avaient préparé en amont les pièces en
bois : les nichoirs se présentaient donc sous la forme de kits à assembler. L’assemblage pouvait se faire par
groupe  de  2  ou  3  personnes ;  certains  ont  pu  « brûler »  leur  nichoir,  à  la  méthode  suédoise  et  via  un
chalumeau apporté par la Roue Flaquette, afin de le solidifier (les fibres brulées rendant le bois plus résistant)
et d’y apporter une touche esthétique
  2/ Balade à la découverte des oiseaux le long du Canal du Midi (durée 30 à 45 minutes). Freddy a assuré
l’animation de cette partie, l’objectif étant de trouver et d’identifier un maximum d’oiseaux grâce aux manuels
et aux jumelles fournis par Freddy.
  3/ Débriefing (15 minutes): les avis de chacun permettant aux animateurs d’améliorer le contenu des futures
séances. Le côté ludique et instructif de ces ateliers a été unanimement salué, le fait que les nichoirs soient
en kits permettent l’accessibilité  au plus grand nombre alors certains « bricoleurs » auraient peut-être préféré
pouvoir se fabriquer les pièces sur place.  
Une participation de 20 à 25 euros a été demandée à chaque participant afin de rembourser les avances des
frais (achats des matériaux) effectuées par les 2 associations
Les notices techniques des nichoirs (plans, conseils d’installation…) devraient être adressées par mail aux
participants.   2 autres ateliers sont prévus pour le 1er trimestre 2020.

o protocole participation citoyenne     ; 

La boîte mail pcrsa_cqpl@outlook.fr  toujours active mais reçoit des emails genre spam… 
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o réunion du 04/12/2019 projet Serre   :  (CR Rémy Perrais)

L’objectif de cette réunion de travail est axé sur la gestion de la serre pour assurer la  pérennité du 
projet. Une étude de faisabilité  (contraintes, lieux d’implantation etc … ), est en cours  par les 
services techniques de la mairie (Mrs  B.Passerieux,  C. Cabanel) avec éventuellement la  mise en
place de 2 serres expérimentales de jardinage collectif sous serre. Les lieux retenus seraient (- 
allée de Montcalm ;  - proche de la serre municipale et de la  Ferme 50; et dans un dernier temps, 
Maragon –Floralies). 

La principale difficulté pour que le fonctionnement de cette serre soit pérenne, nécessite  des 
volontaires pour la gérer. La mairie doit mettre en œuvre des moyens pour mobiliser la population.

Ont participé à cette réunion des représentants d’associations « Planète Science », « Ferme 50 » 
(F50). Ces derniers ont fait part de leur expérience sur une serre qu’ils avaient mise à disposition 
des jardiniers, qui à moyen terme a eu des difficultés de fonctionnement et d’entretien. Concernant
la gestion de la serre géodésique la F50 n’a pas de volontaire à ce jour mais doit effectuer une 
relance auprès de ses adhérents. 

Il est prévue pour  les différents acteurs une visite de serre géodésique à Rennes un rendez vous 
est  pris avec la mairie et la direction des jardins et de la Biodiversité de Rennes pour fin janvier 
2020. 

Prochaine réunion du COPIL prévue le mercredi 22/01/2020 à 18 heures.

o Avancement des travaux Place Marnac.   

Les travaux de la place avancent bien. La mise en place d’arceaux  pour le stationnement des véhicules ainsi 
que les bornes escamotables d’accès est commencée.

Reste la mise en place :

-  d’arceaux sur l’emplacement des parkings passage Camille Claudel.

- d’emplacement de parc pour les vélos,

- du mobilier urbain.

Dégradations     :  

On déplore des dégradations lors de la mise en place des revêtements de sol. Des individus se permettent de
déplacer les grilles interdisant le passage et souillent  le revêtement par leurs empreintes de pas. Il en est de 
même pour des « tags » sur le sol fraichement réalisé devant l’agence bancaire. 

Le bureau demande que ces  « tags » qui ne sont pas à l’image que veut donner notre commune soient 
supprimés rapidement tant que les travaux ne sont pas terminés.  

 L’inauguration célébrant la fin des travaux est prévue  le 11 janvier 2020 à 10 heures (Cf invitation jointe)
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o Troc     Plantes & Outils du 25/11/19  

Cette manifestation attire toujours autant de passionnés, le succès est dù par la bouche à oreille et 
par la mise en ligne sur les réseaux par Mme B. Blondiaux. Beaucoup d’échange de plantes avec convivialité 
a aidé au succès de cette journée.

Prochain « Troc Plantes /Outils »  le 22 mars 2020  10 h00/12h30
Le bureau remercie N.  Delplanque et Mr PJ. Delori  « Art Graphiste » pour la réalisation à titre gracieux  de 
fléchage pour le balisage de nos manifestations de Troc-Plantes /Outils. 

o GRC     : (Gestion de la Relation Citoyenne  )

Le conseil de la plaine effectue des demandes sur l’application GRC.
 Il  déplore un manque de retour sur la faisabilité, la  réalisation et la finalité des demandes, seul un retour va-
lidé est adressé.
 Mme  Gleizes va se renseigner sur la démarche auprès des correspondants pour que chaque demandes 
soient  suivi  et que  le résultat (travaux en cours ou réalisés) soient  adresser aux coordinateurs

Demandes à faire :
                 Feux passage piétions : 
 Revoir la gestion des feux de passage piétons au carrefour rue des croisés /avenue Tolosane  (le feux per-
mettant le passage des piétons reste rouge en permanence même avec le  feu rouge d’arrêt des véhicules, et
impose aux piétons d’appuyer sur le bouton pour que le feu devient vert (solution peu aisé pour les PMR…..) 

     Stationnement :
Mettre en place sur le stationnement place J.Jaurès face de l’école Angela Davis  un système interdisant les 
véhicules d’avancer sur le trottoir occultant la visibilité de la figurine et génant le passage des piétons et PMR,
poussettes etc…

Le bureau demande à la police municipale d’être vigilant quand au stationnement  sur les trottoirs gê-
nant le passage des piétons, PMR landau etc.. en particulier le jour du marché. 

Le bureau reformule sa demande pour déplacer le stationnement handicapé rue des Croisés. Cet em-
placement  situé sur le trottoir face à la pharmacie jouxtant la banque,  obstrue le passage  des piétons sur ce
trottoir  les obligeant à descendre du trottoir avec les risques que cela peut engendrer.  
              Eclairage : 
 Suite à des cambriolages et  l insécurité peut souhaite la mise en place d’un éclairage sur l’allée de Nau-
rouze. 

  Questions diverses     :

Marie-Pierre Gleizes (Conseillère municipale référente) et Pablo Arcé (Conseiller municipal référent), 
nous informent qu’ils ne pourront plus assister à nos réunions compte tenu de la période électorale.

La séance est levée à 22 H00 
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